



ПОЧЁТ И УВАЖЕНИЕ - ПО ЗАСЛУГАМ!

Наш сегодняшний герой - Григорий Иванович Шевченко - уроженец хутора Краснюков Зерноградского района. Ветеран Великой Отечественной войны был призван на фронт в возрасте 16 лет, а его прожитые годы служат примером патриотизма и любви к Родине.



Родился Григорий Иванович в хуторе Краснюков Зерноградского района в большой семье. На данный момент ветерану идёт 93-й год, а проживает он в хуторе Чернышевка Зерноградского района, куда я и направился с целью узнать о прожитых им годах.

Дома у него всегда ухоженно, чисто и уютно, приготовлена еда: помогают в этом знакомые и сваха. У ветерана множество фотографий, сувениров и памятных подарков. Однажды кто-то из гостей сказал: «Что это у вас? Музей дома?», - вспоминает с улыбкой на лице Григорий Иванович. Все в хуторе его знают, уважают, интересуются как дела, здоровье. Ученики местной школы постоянно навещают его, помогают по хозяйству, приглашают на мероприятия. О местной школе герой рассказал с особым трепетом: «Школа очень хорошая, ученики везде принимают участие, талантливые. Опять же, мне помогают». Похвалил ветеран и главу Администрации Зерноградского района - Василия Васильевича Панасенко и главу Зерноградского района - Александра Николаевича Сердюкова, которые периодически навещают и оказывают помощь. Наш ветеран Григорий Иванович такое отношение к себе заслужил!

И сейчас расскажу почему.

Был призван на фронт в 1943 году, будучи мальчишкой в возрасте 16 лет, в Донской полк. Мать ветерана умоляла, мол, куда ж вы забираете сына?! На что офицеры отвечали – если не удержимся, то немцы всех переубьют и пообещали сына вернуть. Григорий Иванович попал в разведывательный отряд, так как оптимально подходил по габаритам и навыкам: был невысоким, стройным и резким. Первую свою разведывательную вылазку совершил близ хутора Голубовка, чтобы проверить есть ли поблизости вражеские силы. Прокрался буквально 200 метров и попал под шквал вражеских пуль, но Григорий Иванович не растерялся, упал и скатился с дороги, попав в заснеженную лужу, поднял голову дабы оценить обстановку и направление дальнейшего движения, чтобы добраться до своих. После этого его отряд ждал начальство. Дождавшись, офицер разведывательного отряда доложил начальнику, что отправлял на разведку «молодого паренька» (Григория Ивановича), на что тот ответил: «Да как ты мог riskовать жизнью этого парня? Что бы ты сказал его матери в случае чего?!», - вспоминает Григорий Иванович. Весь район и всю область прошёл наш ветеран, участвуя в освобождении земляков. Также принимал участие в осво-



бождении Беларуси, Польши. Особенно запомнилось нашему герою участие в операции по освобождению лагеря смерти Третьего рейха на окраине польского города Люблина – Майданека, который в настоящее время является музейным учреждением, включённым в Государственный реестр музеев. Батарея, освободившая лагерь, по приказу Иосифа Виссарионовича Сталина была награждена орденами и медалями.

Особое удивление у Григория Ивановича вызвало то, что в Беларуси все дома были сожжены до основания: ни стен, ни крыши. И он спросил у командира батареи: «А почему у нас стены стоят, а у них всё сгорело?» На что командир ответил: «Да у них же дома деревянные все, а у нас из глины и самана сделаны, поэтому только крыши и погорели».

Ещё одним ярким воспоминанием была стрельба из большой 85-миллиметровой пушки, 80-килограммовый снаряд которой прошивал всё на своём пути, а стрелявшие лишались слуха. Похвалил и военную технику тех времен: никогда не подводила! Служила верой и правдой!

Годы, проведённые на войне, принесли ветерану множество орденов и медалей, в том числе, два ордена Отечественной войны.

В послевоенные годы Григорий Иванович выучился на тракториста и пошёл работать в сельское хозяйство земледельцем. Сначала, после обучения, занимался поднятием Целины. Позже получил бульдозер и добывал песок для застройки поражённых территорий. После этого и до самой пенсии трудился мастером-наладчиком сельхозтехники. Ветеран всегда трудился с удовольствием и на совесть, за что снискал уважение всех земляков, ведь непосредственно при его активном участии было восстановлено множество земель района.

Григорий Иванович, несмотря на свой возраст, часто прогуливается по хутору, где все его знают, уважают, помогают, интересуются здоровьем, общаются молодёжь к истории нашей Родины, то есть занимается патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

За прожитые годы ветеран Григорий Иванович показал себя добросовестным и честным человеком. Зарекомендовал себя и в военной, и в трудовой деятельности. Для молодого и старшего поколения является примером, пользуется уважением за бескорыстную преданность и любовь к своей Родине. Григория Ивановича знают и уважают все, ведь он настоящий патриот своей страны и заслужил это, пройдя через множество испытаний! Такими людьми нужно гордиться и брать с них пример! Спасибо Вам, Григорий Иванович, от всех живущих под мирным небом!

Н. КАСПИРОВ.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

• **Вести власти** стр. 2, 3, 4

• **Донские вести** стр. 5



• **Калейдоскоп** стр. 6



• **Проба пера** стр. 7



• **Социум** стр. 8



• **Калейдоскоп** стр. 9



• **Туризм** стр. 10

• **Официальный отдел** стр. 11

• **Программа ТВ** стр. 12-13

• **Реклама, объявления** стр. 14-16